
らくらく舟旅通勤第２弾の取組結果

（概要版）

令和５年３月 東京都



・運航日程

○「らくらく舟旅通勤第２弾」実施概要

・航路

・使用船舶

・時刻表・航路図

・関連サービス

東京の舟運を活性化するため、「らくらく舟旅通勤」の第２弾を隅田川や運河などを活用した複数航路で実施
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343人
(15%)

235人
(８%)

623人
(17%)

294人
(41%)

546人
(76%)

397人
(83%)

23
44

10

お台場 竹芝 豊洲43 37

14150

32 26

25 116

85
23

44

410人
(24%)

天王洲 日の出 両国194 155

163115

68 29

24 72

○航路・区間別利用者数・乗船率

A船着場での
下船人数

A船着場
A船着場からの

乗船人数

(読み方)
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○回答人数と回答率

男性 62.3%女性 37.7%

性別(n=930)

～10歳代 1.3%

20歳代 10.0%
30歳代 15.8%

40歳代 28.1% 50歳代 30.9% 60歳代 10.1%

70歳代以上 3.9%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

必須項目 任意回答項目

回答人数 930人 727人

回答率 33％
(930/2,848)

26%
(727/2,848)

○アンケート結果

※百分率のグラフについて、四捨五入の都合上、合計が100にならない場合があります

年齢(n=930)

会社員・公務員等

78.7%

自営業 4.8%

学生 3.8% 専業主婦

2.6%

パート・アルバイト 4.8%

無職 4.0%
その他 1.3%

職業(n=930)
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17.2 

12.4 

18.7 

5.9 

12.4 

16.1 

33.5 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東京都などのホームページ

区の広報誌

テレビ・新聞などのマスメディア

会社内や町内等の案内

知人・友人等の人づて

SNS（Twitter・ブログなど）

配布、駅や船着場などのチラシ、ポスター

その他

Q.今回の取組を知った情報媒体
※該当する番号を全て選択

※百分率のグラフについて、四捨五入の都合上、合計が100にならない場合があります

○アンケート結果

(n=930)

[その他]
・インターネット記事
・新聞同封・投函などのチラシ、マンション掲示板
・散歩・ランニング中に船着場でのぼりを見かけた
・自宅や通勤途中に船の横断幕を見かけた、など

乗船者の利用圏域

利用者の郵便番号中心地
使用した船着場
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とても良かった
51.8%

良かった
44.1%

悪かった 3.7%

とても悪かった 0.4%

乗船者満足度(n=930)

54.5

60.1

44.1

54.9

70.3

67.4

46.1

38.5

51.6

51.5

1.6

1.5

1.9

1.4

0.9

1.1

2.6

2.6

2.4

0.0

9.2

7.9

10.3

8.5

7.2

10.1

9.2

12.8

6.5

7.4

28.3

23.2

36.8

31.7

16.2

13.5

36.8

39.3

26.6

32.4

6.3

7.3

6.9

3.5

5.4

7.9

5.3

6.8

12.9

8.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者全体

朝便

夕方便

航路1（両国〜日の出〜天王洲）

航路2（日本橋〜朝潮運河〜日の出）

航路3（豊洲〜日の出〜お台場）

航路4（天王洲〜日の出〜朝潮運河〜一之江）

航路5（日本橋〜朝潮運河〜日の出〜お台場）

航路6朝（天王洲〜五反田）

航路6夕方（天王洲〜五反田）

乗船目的

通勤・業務 通学 買い物・私事 観光 その他

※百分率のグラフについて、四捨五入の都合上、合計が100にならない場合があります

○アンケート結果

[その他]
・子供の保育園への送迎
・遠回りの通勤になるが試しに乗船
・通勤と娯楽を兼ねて
・ウォーキングの一部に取り入れた、など
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87.4 

51.2 

19.7 

10.3 

10.3 

17.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

船での移動

座れる

作業や飲食ができる

普段利用している移動手段よりも便利

下船後にシェアサイクル・バスが使える

その他

特になし

14.5 

19.2 

45.6 

1.1 

23.7 

12.3 

5.7 

13.8 

17.8 

19.7 

22.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運賃が高い

所要時間が長い

運航頻度が少ない

定時性が低い（10分以上の遅れがあった）

朝・夕の時間帯以外も運航すべき

屋根・空調などの船の設備を充実すべき

Wi-Fi・コンセントなどの作業・通信環境を充実すべき

コーヒー販売など、船内・船着場での飲食サービスを充

実すべき

船着場へのアクセス、他交通との乗換を良くすべき

検索・予約がしにくい

その他

※百分率のグラフについて、四捨五入の都合上、合計が100にならない場合があります

○アンケート結果

[その他]
・渋滞や混雑がなく、ストレスがなかった
・いつもと違う気分で出勤できた
・普段見られない景色を見られ、非日常感を味わえた
・グリーン車のような特別感が感じられた、など

[その他]
・乗船の前日18時までしか予約できなかった
・船着場の係員の手際が悪かった
・屋根が無く寒かった、停泊時間が長かった
・靴を脱ぐのは大変、足が悪い方に座敷は大変、など

魅力的だった点(n=930) 悪かった・改善すべき点(n=930)
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60.0 

46.6 

9.9 

22.9

45.0 

51.0 

17.1

8.4

39.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,000円で乗船

500円で乗船

200円で乗船

乗
船

料
金

今回の乗船料金より安い値段での運航が適切
今回の乗船料金と同額での運航が適切
今回の乗船料金より高い値段での運航が適切

（n=192）

（n=500）

（n=35）

※百分率のグラフについて、四捨五入の都合上、合計が100にならない場合があります

300

350

400

450

500

550

600

650

700

750

800

0 20 40 60 80 100 120 140 160

回
答
平
均
値
（
円
）

乗船時間（分）

乗船時間と適切と思う運賃の相関

○アンケート結果

乗船区間に対する適切と思う運賃

※プロットの縦軸は、各乗船時間において回答された適切な運賃を平均した値

※
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利用する 29.2%

たぶん利用する
39.5%

わからない 21.7%

たぶん利用しない 8.0%
利用しない 1.6%

※百分率のグラフについて、四捨五入の都合上、合計が100にならない場合があります

57.8 

39.0 

59.6 

16.6 

21.3 

5.5 

6.7 

32.5 

15.6 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運賃

所要時間

運航頻度

定時制

屋根・空調等の船内の快適性

Wi-Fi・コンセント等の作業・通信環境

コーヒー販売など、船内・船着場での飲食…

船着場へのアクセス、他交通との乗り換え…

検索・予約のしやすさ

その他

利用する上で重視する点
（※該当する番号3つまで選択）

○アンケート結果

(n=930)

[その他]
・定期券の設定など多頻度で使うことを想定した料金
・便利な航路であること、確実に乗れること
・環境への配慮（電気船など）
・PCを置ける机、など

今後の利用意向(n=930)
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今回乗船した航路に関わりがある
区間の定期券を持っている（通勤
経路の候補になりうる） 25.9%

今回乗船した航路には関わりがない
区間の定期券を持っている（通勤経
路から大きく外れている） 25.3%

定期券は持ってい
ない 48.8%

定期券の所有の有無(n=930)

※百分率のグラフについて、四捨五入の都合上、合計が100にならない場合があります

○アンケート結果

17.7 

72.2 

38.0 

22.0 

23.0 

60.9 

53.9 

21.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時〜7時

7時〜9時

9時〜11時

11時〜15時

15時〜17時

17時〜19時

19時〜21時

21時〜23時

希望する運航時間帯(n=727)
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問題なくたどり着けた
84.2%

案内はあった
がわかりづら

い 7.3%

案内がなくわかりづらい
8.5%

各船着場の分かりやすさ(全体)(n=727)

80.9

87.9

54.3

90.7

91.8

73.7

86.9

94.9

10.3

6.5

19.8

3.7

4.9

13.2

5.5

1.7

8.8

5.6

25.9

5.6

3.3

13.2

7.7

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

両国

日本橋

日の出・竹芝（浜松町）

朝潮運河（勝どき）

豊洲ぐるり公園

お台場海浜公園

天王洲（東品川二丁目）

五反田

問題なくたどり着けた 案内はあったがわかりづらい 案内がなくわかりづらい

乗船場所別、[Q27]乗船した船着場は、わかりやすかったですか

（n=727)

※百分率のグラフについて、四捨五入の都合上、合計が100にならない場合があります

各船着場の分かりやすさ(個別)(n=727)

○アンケート結果
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63.2

62.9

54.3

20.4

13.1

47.4

38.8

51.7

5.9

3.2

0.0

3.7

3.3

18.4

3.8

4.2

5.9

2.4

4.9

9.3

6.6

0.0

6.6

3.4

0.0

0.0

1.2

1.9

0.0

0.0

0.5

0.0

23.5

29.8

37.0

64.8

77.0

31.6

43.2

34.7

1.5

1.6

2.5

0.0

0.0

2.6

7.1

5.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

両国

日本橋

日の出・竹芝（浜松町）

朝潮運河（勝どき）

豊洲ぐるり公園

お台場海浜公園

天王洲（東品川二丁目）

五反田

鉄道 バス シェアサイクル タクシー 自家用車での送迎 徒歩 その他

38.0

34.5

33.0

22.7

0.0

30.6

24.7

38.1

54.3

8.0

2.3

10.2

9.1

0.0

20.4

1.9

3.6

11.4

12.0

6.9

11.7

9.1

7.1

4.1

7.0

7.1

2.9

0.0

0.0

1.5

0.0

7.1

0.0

0.6

0.0

0.0

42.0

55.2

41.7

54.5

85.7

40.8

56.3

48.8

28.6

0.0

1.1

1.9

4.5

0.0

4.1

9.5

2.4

2.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

両国

日本橋

日の出・竹芝（浜松町）

朝潮運河（勝どき）

豊洲ぐるり公園

お台場海浜公園

天王洲（東品川二丁目）

五反田

一之江

鉄道 バス シェアサイクル タクシー 自家用車での送迎 徒歩 その他
※百分率のグラフについて、四捨五入の都合上、合計が100にならない場合があります

乗船した船着場に来る際の交通手段 下船した船着場からの交通手段
○アンケート結果
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※百分率のグラフについて、四捨五入の都合上、合計が100にならない場合があります

船に一般的にあると良いと思うもの（n=727）

空調・屋根
55%

トイレ
21%

Wi-Fi・コンセント
8%

飲み物サービス
6%

自転車の積み込み
3%

荷物置き場
2%

机
2%

バリアフリー設備
1%

その他
2%

船着場に一般的にあると良いと思うもの（n=727）

42.4

38.3

31.6

29.5

33.3

35.8

43.5

33.8

26.3

27.3

15.8

29.5

13

21

16.9

30.9

5.1

4.9

10.5

6.6

5.6

11.1

4.8

5.9

4.2

6

21.1

9.8

9.3

6.2

10.5

2.9

22

22.4

21.1

24.6

37

25.9

23.4

25

0

1.1

0

1.9

0

0.8

1.5

0 20 40 60 80 100

五反田

天王洲(東品川二丁目)

お台場海浜公園

豊洲ぐるり公園

朝潮運河（勝どき）

日の出・竹芝(浜松町)

日本橋

両国

トイレ・授乳施設 待合所(ベンチ等を含む)

周辺の案内地図や案内誘導の標識等 運航に関する案内表示・デジタルサイネージ

雨や日除け用の屋根 その他

○アンケート結果
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○まとめ

・乗船実績やアンケート結果により「船で通勤」に対する一定のニーズを確認
・実装化される際は、事業性も考慮して、一律の料金設定ではなく、距離に応じた運賃設定が必要
・船舶や船着場に対して、屋根やトイレ、バリアフリー設備等の整備が必要
・今回の取組で得られた利用者数や運賃等のデータを活用し、実装に向けた取組を検討

○連携サービスの実施結果

シェアサイクル割引申込件数・・６０件
シャトルバス利用・・・・・・・１３０件
飲料販売（船内）・・・・・・・５１件
飲料販売（店舗）・ ・ ・ ・・・１９４件（コーヒー１８８件、その他飲料６件）
軽食販売（店舗）・・・・・・・１０件

「らくらく舟旅通勤第２弾」実施結果（概要版）
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